

# 动车逼停飞机

旅行社表示:未来更看好高铁旅游

从3月27日起,各家航空公司执行2011年夏秋季航班计划。借此之机,南京飞往武汉的航线全部停飞。这也标志着,原先承运该条航线的祥鹏航空公司、南方航空公司均退出了南京市场。2009年4月1日合武铁路通车后,凭借3小时、二等座180元超高的“性价比”迅速抢占市场,迫使该条航线航班的上座率下滑50%。

最先是南京开往武汉的轮船被取消,船票虽然便宜,但是耗时太长,随着动车性价比的提高,轮船显然已成鸡肋,以往兴旺的下关码头如今也是冷冷清清。随着高铁工程进入扫尾,从南京乘坐高铁到北京所花费的时间最快3小时20分,估计票价在500多元,这样的价格直逼淡季南京飞往北京的经济舱平均水平。继逼退武汉航线后,下一个被逼退的将会是北京航线吗?



## 火车赶着飞机退出

在3月27日之前,南京飞往武汉的航线每天有两架,分别由祥鹏航空公司、南方航空公司执飞。有关人士表示,之所以退出南京市场,是因为公司运力有限,为了航线网络覆盖更加合理,只能选择这样的办法。2007年时,南京—武汉—昆明的航线

开通。南京—武汉只是其中的一段,也就是经停航线。为了让利益最大化,尽可能保障每架航班的上座率,每架航班售票前他们都会根据市场的实际情况进行一次测算。此次停飞,明显是客流被分化很厉害,并且从长远的经济效益来看,这条航线

可持续效益并不好。记者了解到,从南京到武汉动车的二等座的票价是180元,车程3个小时;南京飞往武汉的航班,花费时间包括赶往机场也是在3个小时左右,票价730元,经济舱可以打三折。时间没了优势,票价上吃了瘪,只好黯然退场。

## 下一个会轮到谁?

京沪高速铁路今年6月通车运营,这个消息让多家航空公司颇为紧张。“现在我们等待的就是票价,这个至关重要,也是决定是否减少或者退出的关键因素。”一家航空公司张姓负责人这样告诉记者。

记者了解到,目前,南京开往北京的动车D350次和D308次最快7小时58分。等到今年6月份高铁开通后,南京市民坐动车去北京最快约3小时20分。对于票价最终大概会定在什么标准,有消息指出,京

沪高铁票价很可能没有想象中那么高。由于京沪高铁上的车型已经确定为与沪杭高铁一样的CRH380A,所以它的票价也将与沪宁高铁、沪杭高铁持平,其中南京到北京的票价预计不高于500元,这个价格将低于现有南京到北京的动车组卧铺580元的水平。但也有人表示,即使是500元左右的价格,比起飞机特价票还是会高出一些。今年元宵节左右,各航空公司都推出了春运机票价格优惠活

动。以2月26日上午南京至北京票价为例,经济舱全价票价格为1010元,打完4折后再打93折,到手票价才370元,这比南京到北京动车一等座票价374元还便宜。

不过有些市民也表示,其实乘坐飞机和乘坐高铁时间花费上差不多,但乘坐飞机显然要麻烦多,首先要乘车去机场,还要提前一个小时过安检,并且从北京机场到市区还需要乘车,这样算下来花费的时间要比高铁多。

## 旅行社看好动车时代

记者了解到,此次“陆空大战”,不但会使市民的出行方式随之发生改变,旅游机构做出了相应的线路调整和增加,以更适合市场需求。

途牛旅游网度假产品部总监魏斌向记者介绍,交通的发展和调整对旅游线路和市民旅游出行的方式影响巨大。就以南京往返武汉为例,在动车没有开通之前,南京市民要想游览宜昌三峡大坝需要坐长途列车到达武汉,或者前往上海坐飞机直达宜昌,在路上耗费太

长时间,非常不方便;南京至武汉的动车开通后,市民可以乘坐动车直达武汉,从武汉乘游轮游览三峡,最后从重庆飞回南京,时间和价格都有所减少,市民出游更加经济实惠。目前,武汉至南京的动车最快的全程仅需3个小时,二等座售价仅为180元,而刚刚停飞的南京至武汉航班全价票为730元(不含燃油和机场建设费),虽然飞行时间仅为一小时左右,但是由于两地机场距离市区都较远,游客在路上花费的时间和动车相比并没有

优势。

未来两年,国内高铁网将步入“收获期”,预计航空公司的短途航线将受较大冲击。不同的交通工具,对于旅游行业来说各有各的优势。长距离旅游,民航的优势暂时还不能被取代;而随着动车、高铁网的建设,未来短途旅游将有更广泛的发展,高铁网沿线旅游资源的开发和发展,将给消费者带来更多旅游的机会和体验。届时,较短距离的国内游市场将最获益。

快报记者 杨坤

## 快让您的VIP成为5周年庆典中的星级贵宾!

当您心目中最重视的人(VIP)?随着香港迪士尼5周年庆典拉开序幕,精彩不断的新节目,包括“迪士尼飞跃奇航”、“奇妙仙子城堡”等已陆续登场。由3月11日至3月22日期间,乐园特别准备“迪士尼星级歌舞”特别活动,让您和您的VIP亲朋好友一起,让他们成为庆典中的“星级贵宾”!

详情请登入www.hongkongdisneyland.com或向您的旅行社查询。



巨细靡遗  
尽在《奇妙仙子城堡》

尽在《奇妙仙子城堡》